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ВТОРИ ВАРИАНТ  

Критерии за оценка 
ЗАДАЧА 1:  
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в) Да се реши уравнението 51  xx . 

Решение: 
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в) (2 точки) От  хxxx 5151 ДМ е множеството, за което 
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ЗАДАЧА 2:  

а) Дадена е функцията 
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б) Да се намерят стойностите на реалния параметър т, за които уравнението 

012  mmxx  има корени с различни знаци.  

в) Да се намери tg , ако 
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Решение:  



а) (2 точки) От  8932
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б) (1 точкa) Уравнението 012  mmxx  има корени с различни знаци тогава и само тогава, 

когато )1;(01021  ттхх .  

в) (2 точки) Тъй като 
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ЗАДАЧА 3: Даден е ABC  със страна 060,7  ABCAC  и лице 
2

33
. Да се намери:  

а) периметърът на триъгълника; 

б) дължината на радиуса на описаната около 

триъгълника окръжност. 

Решение:  

а) (3 точки) Означаваме aBCcAB  , . От 

формулата за лице на триъгълник следва 
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По косинусова теорема за ABC  намираме  ABCcacaAC cos..2222   
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б) (1 точкa) От формулата за лице на триъгълник 
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ЗАДАЧА 4: Дадена е правилна четириъгълна пирамида ABCDE  с равни ръбове. През 

точките LK ,  и ,M  лежащи съответно на ръбовете BEAE,  и CE  така, че 

1:1:,2:1:  LEBLKEAK  и 1:2: MECM , е построена равнина  . Да се намери:  

а) отношението, в което   дели DE ; 

б) тангенсът на  , който правата през точките K  и M сключва с равнината на 

основата. 

Решение: а) (3 точки) Равнината   пресича диагоналното сечение ACE  в отсечката KМ . 

Означаваме пресечната точка на KМ  и ЕО  с О1, където О е центърът на основата.  
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В диагоналното сечение DBE  означаваме пресечната точка на продължението на LO1  

и DЕ  с N. Следователно равнината   пресича BDE  в отсечката LN . 

 Нека 1K  е среда на CM  и FOEKK 1 . B EKK1  отсечките EF  и KM  са медиани. 

Следователно 1О  е медицентър и 2:1: 11 EОFО . Ho 2:1::  FEOFKEAK . Тогава 
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 В DBE  ОL  е средна отсечка. Тогава  OLOENODEOL 11 ~||  
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б) (2 точки) Означаваме пресечната точка на продълженията на MK  и СА  с Р. Тогава 

 POOMPC 1 , защото РO  е ортогоналната проекция на 1РO  върху равнината на 

основата. От РСKK ||1  (АK : KE = CK1 : K1E = 1 : 2)  1МКК MPC .  

Означаваме с а дължината на ръба на пирамидата. Тогава 
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Оценката се получава по формулата:  

Оценка = 2 + k / 5, 

където k е броят на получените точки (k ≥ 5). 
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